

去现场举牌落伍了，一部手机即可参与拍卖

## 艺术品拍卖首次引入电子竞价

本报7月13日讯(记者 蔚晓贤)拍卖会上现场举牌，拍卖师现场落槌成交的场面大家想必都见过，不过，这种传统的拍卖方式如今已经有些“落伍”。11日，记者了解到，潍坊艺术品拍卖市场目前引入一种全新的拍卖方式——电子竞价拍卖，竞拍者无需坐在拍卖会现场，而是通过电脑或手机登录专门的网络平台，即可参

与拍卖。

11日，潍坊华兴第五届书画艺术品拍卖会在郭味蕯美术馆、潍坊丽景画院同时拉开帷幕。记者现场看到，拍卖会现场并没有出现以往的热闹场面，仅陆续有一些市民前来观看参与拍卖的作品。这是怎么回事呢？经过一番了解，记者才知道，原来真正的拍卖其实正在如火如荼地进行着，只不

过不像往常一样是在拍卖会现场，而是转移到了另一个战场。

潍坊华兴拍卖公司负责人李德兴告诉记者，今年他们在国内艺术品交易市场率先引进了一个全新的拍卖方式——电子竞价拍卖。凡是参与本次拍卖会的竞买人需要办理竞买手续并交纳竞买保证金20000元，领取竞买号牌并办理相关

竞买手续和取得密码后方可参与竞拍。竞买人通过密码登录艺术品拍卖平台后会发现，本届拍卖会上所有的作品介绍，谁对哪件作品有意向，竞价多少都一目了然。而这些信息，在潍坊市文化产权交易所的交易大屏幕上也会全部显示，换句话说，竞拍者可以向炒股一样参与本届拍卖会。而竞买人以最高价成交后，拍

会后第二天即可到拍卖公司办理付款及提货手续。

拍卖会负责人表示，潍坊在国内艺术品交易市场有着特殊的地位，引进电子竞拍不仅可以提高拍卖效率，也可以简化拍卖程序，关键是为竞拍者节省了大量的时间、精力，此举将对潍坊艺术品交易起到积极的推动作用。

## 公益暑假

13日，在潍坊市东庄社区活动室，志愿者们正在辅导社区学生的英语。据了解，东庄社区联合潍坊医学院社会实践三下乡团队开展了以“微公益、为梦想”为主题的未成年人暑期夏令营活动。为社区里的小学生辅导课程，让孩子们拥有一个健康快乐的暑假。

本报记者 孙国祥  
通讯员 胡静 摄影报道

学院意象  
水墨作品联展举行

本报7月13日讯(记者 刘炳文)13日，由潍坊市坊子区委宣传部、潍坊市坊子区文化广电新闻出版局、潍坊市美术家协会、山东可林奇集团有限公司、潍坊文化产权交易中心共同主办，山东可林奇文化艺术创意园承办的“学院意象——王雅洲、姚远、赵善君水墨作品联展”在山东可林奇文化艺术创意园举行。

本次展览汇集了王雅洲、姚远、赵善君3位学院派画家的近60件艺术精品，是作为潍坊市文化产业发展服务平台的潍坊文化产权交易中心与潍坊市文化地产项目首次合作推广学院画派，突破了画展在专业美术馆举办的传统格局，开创高端艺术融入社区文化、走入寻常百姓生活的先河，对推动中国画都书画艺术的弘扬和发展起到了积极作用。

山东可林奇文化艺术创意园位于潍坊市坊子新区东南部，是坊子区重点文化建设项目，规划用地2106亩，含博览中心、拍卖中心、创作基地、艺术街区等重要建筑，以打造集书画交易、展览、拍卖、交流、创作、培训、经纪等多功能为一体的书画市场为主体，建设含艺术街区、艺术创意区、休闲娱乐、行政办公、金融商务等专业化、多元化服务功能的国家级文化艺术创意示范园区。

掏出手机一照，轻微事故当场搞定

## 微信平台快速处理事故理赔

本报7月13日讯(通讯员 袁伟)王增堂7月9日11时许，诸城市兴华东路中段，一辆东风日产和一辆本田轿车追尾相撞。驾驶员袁先生没有立即请交警和保险公司前来勘验，而是跟对方协商后，掏出手机登陆事故快速处理微信平台，根据提示现场拍照上传，得到认定后直接去西外环交通事故理赔中心办理相关手续。从发生事故到事故处理完毕，全过程不过半个多小时。

诸城市交警大队协调金融办等

单位，研发开通了轻微事故微信快速处理平台。自5月15日起，诸城市行政辖区道路上发生的机动车与机动车之间的轻微交通事故，未造成人员伤亡，基本事实清楚，责任没有争议的，可通过微信平台实行快速处理、快速理赔。

据了解，发生机动车轻微交通事故后，当事各方驾驶人可登陆微信快速理赔平台，采用摄像、拍照等方式固定事故损失证据，同时向各自车辆承保保险公司报案，获得保险公司报案

号，并约定于24小时内共同到交通事故保险理赔服务中心服务点办理事故理赔事宜。该“微信理赔”系统同时具有微信报案、微信查询、微信上传照片(事故现场照片)、微信汽车服务等功能。

理赔中心客服人员王潇锋说：“开通轻微事故快速处理微信平台一个多月来，诸城市已有2500余机动车用户注册加入该平台，共处理轻微案件18起，最快仅用半小时便处理完成，非常方便快捷。”

## 省内首家金融IC卡可购早餐

金融IC卡多功能应用在潍坊全面铺开

本报讯 近日，一批贴有“刷卡买早餐，卫生又方便”宣传标语的早餐车悄然出现在潍坊街头。细心的市民可以发现，有些客户在早餐车旁付款时不用付现金，不用输密码，只需拿银行卡在一个类似计算器的机器上一刷，便可以拿着自己选购的早餐离开，整个付款环节方便快捷又卫生，相比于目前主流的“刷卡”，这种支付方式形象一点可以说是挥卡“闪付”。

据了解，这批可以挥卡买早餐的早餐车隶属于潍坊隆泰食品有限公司。该公司与潍坊银行签署协议，在所

有早餐车上配置了支持“闪付”功能的POS机具，满足了市民“卫生又方便”的购餐需求。

记者从潍坊银行了解到，目前该行发行的所有金融IC卡(即正面装有芯片的银行卡)都可以实现这种挥卡“闪付”的功能。潍坊银行电子银行副总经理丁荣军告诉记者，这种功能叫做“电子现金”小额快捷支付，需要持卡人到银行自助设备或者柜台，将银行账户中的钱圈存到电子现金账户上。用电子现金账户里的钱消费，不用输密码，不用刷卡，方便快捷。“但是电

子现金中的余额与现金一样，是无法挂失的，所以考虑安全因素，目前电子现金能够容纳的金额上限是1000元。”

现在除了购买早餐之外，潍坊银行金融IC卡已经广泛应用到了公共自行车、公交车等民生领域。例如从去年10月开始启用的“公共自行车租赁功能”，截至目前已有17万人开通使用，日均借车14万人次。除此之外，潍坊银行金融IC卡未来还可以加载小区门禁、园区考勤等各种功能。“吃穿住行，在不久的将来，这些都可以凭借手中的银行卡挥卡“闪付”解决。”丁荣军说。

## 又是一年毕业季

## 那些年，那些事

去年六月，定岗实习，我们分开了，尽管大家就要分离，但走在熟悉的校园里，你还可以看到同学们那一张张充满朝气充满活力的笑脸。大家都知道，定岗实习之后我们还会再相聚。

可是，如今的分别，校园时光已经一去不复返；面对结束的大学生活和就要离开的同学、老师，心中有股说不出的伤感。

时间都去哪了？三年的时间就这样过去了。临别前的晚上，我们宿舍每个人都说了很多，从我们入学到毕业，从以前聊到现在聊到未来，还记得我们军训时咱班的那谁吗？每次军训累的时候他总能调节气氛！对了还有那个二班的帅哥，还记得我们有一次休息的时候他给我们唱的歌吗？还有咱班的那几个男生在唱《兄弟》，多么温馨的画面，多么美妙的生活，当时觉得这大学里有他们的陪伴，一定会很精彩！

大学里还有什么是你记忆最深刻的？我相信你们肯定记得大学食堂的饭菜，食堂什么都有，味道还不错，比如说那二楼的刀削面，蒸饺，米线还有刚开学时曾经干过的荷叶饭，还有一楼我们经常吃的潍坊肉火烧……大二，我们搬到新校区，还记得我们宿舍的人都在说到了新校区大家肯定得瘦下来，结果却没想到，经过大二一年的时间，我们宿舍的人都胖了。

那些年，我们再也回不去了，我们不能在一起无忧无虑地嬉戏打闹，不能没心没肺地想干嘛就干嘛，不能一起去上课，一起去逛街，一起去谈天说地。

还记得当初我们入学在做自我介绍时说过的梦想吗？而今，大家都要各奔东西，一年的定岗实习，大家再次相聚，心中说不出的激动与亲切，而面对三年大学时光的终结，心中还是五味杂陈。我们相约下个五年里再相遇，再一起说说那些年那些事，那些我们最美好的回忆。

潍坊职业学院2011级信息工程学院 杨金英  
本报记者 李涛 整理

## 2014山东省国际象棋少年冠军团体赛落下帷幕



本报7月13日讯(记者 段婷婷)7月12日，由山东省棋牌运动管理中心主办的2014年山东省国际象棋少年团体冠军赛在潍坊大酒店举圆满

落幕，其中年龄最大的参赛者14岁，幼儿组年龄最小的仅6岁，活动吸引了全省各地近200名选手前来参赛。

12日下午1时30分，潍坊大酒店一楼会议室大厅里已经坐满了参赛的选手，近200名选手已经围坐在桌前，双眼盯着象棋，有的选手还用笔在纸上划写着符合和数据，以便赛后进行数据分析。

据介绍，山东省棋牌运动管理中心本着开发青少年智力的目的举办该项赛事，此次大赛按年龄分甲、乙、丙、丁组并分男子组和女

子组进行团体比赛，男子团体三人，女子团体两人，竞赛规则采用瑞士制或巡回制，共赛七轮，积分循环固定台次比赛，或根据报名人数确定比赛办法。

大赛组委会工作人员韩杰介绍，国际象棋又叫欧洲象棋，被称为“智慧的体操”，是一种二人对弈的战略棋盘益智游戏，学习和竞技的过程中，有助于帮助孩子提高自我认知能力。越来越多的青少年热衷于学习棋文化的博大精深，致力于棋类文化的传承和交流。